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)Горячих Ольга Константиновна, учитель физики и информатики МАОУ Лицей №2  г.Балаково Саратовской области

Задание 5 
Задание на умение пользоваться формулами в табличном процессоре EXCEL. Каждая формула начинается со знака «=», вместо имен ячеек необходимо подставить значения и вычислить. Анализируя полученные числа, необходимо расставить их на диаграмме и определить неизвестное число. Далее по найденному числу определить формулу, дающую нужный результат.

1. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	A
	B
	C
	D

	1
	2
	4
	5
	1

	2
	= B1 + D1
	= C1 - A1
	= B1 - A1
	



Какая формула может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная
после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона
ячеек A2:D2 соответствовала рисунку:
1) = A1 + B1
2) = B1 + B2
3) = B2 × C1
4) = A1 × A2

Решение: Вычислим значения ячеек во второй строчке:
 (
3
)А2= B1 + D1=4+1=5
 (
5
) (
2
)В2= C1 - A1=5-2=3
С2= B1 - A1=4-2=2
 (
10
)Анализируя результаты, видим, что сумма значений в ячейках В2 и С2 равна
значению ячейки А2 (2+3=5). Такие пропорции соответствуют верхней части 
диаграммы. Расставим числа на диаграмме. Анализируя диаграмму, видим,
что четвертое число в два раза больше 5, т.е. 5×2=10. 
Теперь ищем формулу, дающую в результате 10.
A1 + B1=2+4=6
B1 + B2=4+3=7
B2 × C1=3×5=15
A1 × A2=2×5=10
Ответ: A1 × A2

2. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	A
	B
	C
	D

	1
	2
	4
	5
	1

	2
	= A1 + B1
	= (C1 – D1) / 2
	= B1 – A1
	



Какая формула может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная
после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона
ячеек A2:D2 соответствовала рисунку:
1) = C1+ D1 2) = B1 + B2
 (
6
) (
2
) (
2
) (
2
)3) = (C1 + D1) / 3 4) = A1 × A2

Решение: Вычислим значения ячеек во второй строчке:
А2= A1 + B1=2+4=6
В2= (C1 – D1) / 2=(5-1)/2=2
С2= B1 - A1=4-2=2
Анализируя результаты, видим, Значения в ячейках В2 и С2 равны и в три раза
значения ячейки А2 (2×3=6). Такие пропорции соответствуют верхней части 
диаграммы. Расставим числа на диаграмме. Анализируя диаграмму, видим,
что четвертое число равно значению меньших чисел, т.е. D2=2. 
Теперь ищем формулу, дающую в результате 2.
C1+ D1 =5+1=6
B1 + B2=4+2=6
(C1 + D1) / 3 =(5+1)/3=2
A1 × A2=2×6=12
Ответ: = (C1 + D1) / 3

3. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	А
	В

	1
	7
	=A1+A3

	2
	5
	=A1*A2

	3
	13
	=B1–A4

	4
	10
	=B1/A2



[image: ]После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона
ячеек B1:B4. Укажите адрес ячейки, соответствующий выделенной области на
диаграмме:
1) B1           2) B2     3) B3      4) B4

Решение:  Вычислим  значения ячеек в столбце В:
В1= A1+A3=7+13=20
В2=A1*A2=7*5=35
В3=B1–A4=20-10=10
В4=B1/A2=20/5=4
Анализируя диаграмму, видим, что выделенная область соответствует наименьшему значению. Наименьшее значение 4 дает формула в ячейке В4.
Ответ: В4

4. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	А
	В

	1
	7
	=A1–A2

	2
	5
	=A3–A2

	3
	13
	=A4/B1

	4
	10
	=B3–B1



[image: ]После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона
ячеек B1:B4. Укажите адрес ячейки, соответствующий выделенной области на диаграмме:
1) B1              2) B2           3) B3      4) B4

Решение: Вычислим  значения ячеек в столбце В:
В1= A1–A2=7-5=2
В2= A3–A2=13-5=8
В3= A4/B1=10/2=5
В4= B3–B1=5-2=3
Анализируя диаграмму, видим, что выделенная область соответствует наибольшему значению. Наибольшее значение 8 дает формула в ячейке В2.
Ответ: В2

5. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	A
	B
	C
	D

	1
	2
	1
	4
	3

	2
	=C1–A1
	=A1
	=(B1+5)/D1
	



Какая формула может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная после 
выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 
соответствовала рисунку:
1) =C1+A1    2) =B1*3    3) =D1   4) =D1–B1

Решение: Из анализа диаграммы видим, что все значения во второй строчке равны. Проверим:
А2= C1–A1=4-2=2,    В2= A1=2,   С2=(B1+5)/D1=(1+5)/3=2. Следовательно значение ячейки D2 тоже равно 2. Найдем формулу, дающую в результате 2.
C1+A1 =4+2=6
 B1*3=1*3=3
 D1=3
D1–B1=3-1=2
Ответ: =D1–B1

6. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	A
	B
	C
	D

	1
	2
	1
	4
	3

	2
	=A1*2
	=A1
	=(С1+5)/D1
	


[image: ]
Какая формула может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала рисунку:
1) =C1+A1    2) =(A1+С1)/2    3) =С1        4) =D1–B1

Решение: Вычислим значения ячеек во второй строчке:
А2= A1*2=2*2=4
[image: ]В2= A1=2
 (
4
)С2= (С1+5)/D1=(4+5)/3=3
 (
3
)Анализируя результаты, видим, Значения в ячейках А2 в два раза больше В2 ячейки А2 Значение в ячейке С2 лежит между значениями   А2 и В2
 (
3
)Расставим числа на диаграмме, учитывая пропорции. Анализируя диаграмму, видим,
 (
2
)что четвертое число равно значению в ячейке С2, т.е. D2=3. 
Теперь ищем формулу, дающую в результате 3. 
C1+ A1 =4+2=6
(A1+С1)/2=(2+4)/2=3
С1=4
D1–B1=3-1=2
Ответ: =(A1+С1)/2    

7. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	A
	B
	C
	D

	1
	2
	
	3
	1

	2
	=A1*2
	= (C1–A1)
	=(C1+D1)/2
	


[image: ]
Какая формула может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала рисунку:
1) =C1-D1   2) =A1-D1    3) =D1+A1        4) =A1*D1

Решение: Вычислим значения ячеек во второй строчке:
[image: ]А2= A1*2=2*2=4
В2= C1–A1=3-2-1
 (
2
)С2= (C1+D1)/2=(3+1)/2=2
 (
1
) (
1
) (
4
)Анализируя результаты, видим, Значения в ячейках А2 в четыре раза больше В2 и в два раза больше значение в ячейке С2  Расставим числа на диаграмме, учитывая пропорции. Анализируя диаграмму, видим,
что четвертое число равно меньшему значению в ячейке В2, т.е. D2=1. 
Теперь ищем формулу, дающую в результате 1. 
C1- D 1 =3-1=2
A1-D1=2-1=1
D1+A1=1+2=3
A1*D1=2*1=2
Ответ: =A1-D1    


8. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	2
	
	3

	2
	=D1-A1
	= B1/A1
	=D1*2
	



Какая формула может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала рисунку:
[image: ]1) =A1+D1   2) =D1*2    3) =B1+A1        4) =(A1+D1)/2

Решение: Вычислим значения ячеек во второй строчке:
А2= D1-A1=3-1=2
В2= B1/A1=2/1=2
[image: ]С2= D1*2=3*2=6
 (
2
) (
2
) (
6
)Анализируя результаты, видим, Значение в ячейке А2 равно значению в ячейке В2 и в три раза больше значения в ячейке С2  Расставим числа на диаграмме, учитывая пропорции. Анализируя диаграмму, видим, что четвертое число равно меньшим значениям в ячейках А2 и В2, т.е. D2=2. 
 (
2
)Теперь ищем формулу, дающую в результате 2. 
A1+D1 =1+3=4
D1*2=3*2=6
B1+A1=2+1=3
(A1+D1)/2=(1+3)/2=2
Ответ: =(A1+D1)/2
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